CIAGI LICZBOWE

1. Dane s3 ciagi liczbowe:

a) (L3,57,.)  B(107,41.) o 24242.) d11 2624..)
1 1 1
e) (1.5.1, 5,1.1. )

Dla kazdego ciggu wyznacz ajporaz a,.

2. Dla ponizszych ciggow
n = ooy

a, =2
a) b)an=1flz+%+--~+ ! c){ !

n(n+1) Apyq = ap + 210771
Podac a1, a3, a1.

3. Zbada¢ monotonicznos$¢ ciggéw

2n n+1 n+1
a) an = — b)an=7 c)anzlogT

d) zbada¢ monotonicznosé ciggdw z zadania 2.

4. Zbadac¢ ograniczonosc ciggéw

n? n+1 1 1 1 1
a) an = 2y b) an ==, dan=ntantant " tTan
1 1
da,=—+—+ - e)a,=Vn?+1—n
) @ 1-2+2-3 n(n+1) ) an +

5. Uzasadni¢, ze ponizsze ciagi sg zbiezne

1 1

+ + -+
3141! 32421 3M4n!

1 1 1
aay,=—+—+ "+ —
n+1 n+2 2n

b)a, =

6. Dany jest ciag liczbowy a,, = % Wyznaczy¢ dla zadanego € >0 takg liczbe naturalng

N=N(g), ze |a, — 1| < € dla kazdego n> N. Uzupetni¢ ponizsza tabelke.

e |01 |001 |0,03 |O0,002
N

Udowodnié z definicji granicy ciggu, ze lim,_,, a, = 1
7. Udowodnié z definicji granicy ciggu, ze

. 2n . 1-n?
a) lll’l’ln_,00 E = -2 b) llmn_)oo m =-1

8. Uzasadni¢, ze ciagg a, = 1+(;1) nie posiada granicy.




9. Obliczy¢ granice ciggoéw

Ya, = Vn+2 b) b, = 2n2+nVnZ+1 Ve, = 1424224427
alln =353 nT 1-3n2 € = 552 gan
= Vn? —Vn? — 243 _ L42+3+4n
ddp=VnZ+4n—Vn? +4n+5 e)e,=—_- Dfp=—a—
21’l+2+31’l+1 n L n
8 gn =" Mh=V2"+37+1 )i, =V3-5"+2 7"

Din=V12+25+ .+ n? k)kn=”\/%+%+---+zin ) L, = V5" + 4% — /57 + 1

3nl+n?

_ _ _2 \1-3n _ 2ntlizn_1
n)pn = (n+2)1+2 0)xp = (1+ n+3) P) Yn = (2n+3)

r) z, =nlnn7+2 s)1, = V2nZ+n+1

n
m) t, = (n+3)!

ZADANIA DODATKOWE

1. Wykaza¢, zecigga, = (1 + %)" jest ograniczony i monotoniczny

2. Obliczy¢ granice ciggdéw

1 1 1
AN = n T et Y e
1 1 1
b) by, = 13 + 35 et (2n-1)(2n+1)

3. Wykazaé z definicji granicy ciggu, ze  lim,,, Vn =1



